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„ Kesztölc I. – mészkő” védnevű 
bányatelek bővítésének előzetes 
vizsgálata  

                                        

 
H A T Á R O Z A T  

 
I. 

Az Észak-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség mint első- 
fokú hatóság a Kesztölci Kőbánya Kft. ( 2451 Ercsi, Árpád u. 9.) részére a Biotit Bányászati 
és Környezetvédelmi Mérnökiroda Bt. ( 8100 Várpalota, Korompay Lajos u. 3. fszt. 17.) által 
készített – „Kesztölc I.- mészkő” védnevű bányatelek kapacitás bővítésével kapcsolatos - 
előzetes vizsgálati dokumentációt elfogadja, s mivel a bányatelek kapacitás bővítése jelentős 
környezeti hatást nem okoz, regionálisan a terhelés-növekmény nem jelentős, a környezeti 
hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem indokolt, ezért az előzetes vizsgálati eljárás alapján a 
következőket állapítja meg: 
 
1./ A vizsgált tevékenység adatai: 
A „Kesztölc I.- mészkő” védnevű bányatelek a kesztölci 073/1 hrsz-ú ingatlanon található, a 
területe 5 ha 1918 m2 nagyságú. A bányatelek alaplapja + 299,32 mBf, fedőlapja + 404,32 
mBf. Jó minőségű, ipari felhasználásra is alkalmas mészkő bányászatának tervezett kapacitása 
az első öt éves periódusban (2007-2011) 125 e m3/év a jelenlegi 31 e m3/év helyett.  Az 
ásványi anyagot külszíni fejtéssel termelik ki, a bányászati tevékenység letakarítás, jövesztés, 
osztályozás, szállítás, fedőanyag deponálása, rekultivációs munkafolyamatokból áll. 
 
2./ A tevékenység, mely feltételekkel kezdhető meg: 
 
Az eljáró hatóság részéről a tevékenység megkezdéséhez további engedély beszerzése nem 
szükséges. A más hatóságok által kiadandó engedélyekhez a környezetvédelmi, 
természetvédelmi és vízügyi hatóság a következő követelményeket, szempontokat határozza 
meg: 
-  A nyersanyag kitermelése a bányatelek D-i, 7. sz. sarokpontjától kiindulva folyhat. 
- A régi bányaudvarban semminemű termelési tevékenység nem végezhető. Mielőtt a 
bányatelek D-i sarkából kiinduló kitermelés elérné a régi bányaudvart (várhatóan 8 év) 
egyeztetni kell a természetvédelmi hatósággal. 

ÉSZAK-DUNÁNTÚLI KÖRNYEZETVÉDELMI, 
TERMÉSZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI FELÜGYELŐSÉG 
mint első fokú környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi hatóság 
9021 Győr, Árpád u. 28-32. 
Levélcím : 9002 Győr, Pf. 471. 
Telefon: Központi: 96/524-000, Ügyfélszolgálat: 96/524-001 Fax: 96/524-024 
Ügyfélfogadás az Ügyfélszolgálati Irodán:  Hétfő, Kedd, Szerda:  9-15 óráig, 
  Csütörtök:  9-16 óráig 
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-  A talajra, mészkőfelületre kikerülő olajos szennyezések felitatásához szükséges anyagot kell 
a bánya területén tárolni. A környezetszennyezéssel járó rendkívüli eseményeket a kárenyhítés  
azonnali megkezdése mellett haladéktalanul be kell jelenteni a felügyelőségnek. Havária 
bekövetkezése esetén biztosítani kell a környezeti elemek maximális védelmét. 
-  A bányatelek határát jól látható módon meg kell jelölni, a hulladéklerakást a bányatelek 
területén meg kell akadályozni. A csapadékvizek távoltartására 85 cm magas védőtöltést kell a 
bányatelek körül kialakítani. 
-  A tájrendezési munkákat nem hagyhatják a bányászat befejezését követő időszakra, azt a 
kitermeléssel párhuzamosan el kell végezni. 
-  A munka megkezdése előtt a gépeket, berendezéseket át kell vizsgálni, a meghibásodást 
haladéktalanul ki kell javítani. A javítást, üzem- és kenőanyag-töltést a karsztvíz védelme 
érdekében kiemelt gondossággal, csepegtetőtálca alkalmazásával kell végezni. A javítás, üzem- 
és kenőanyagtöltés során meg kell akadályozni az elfolyást, a talajra és a mészkőfelszínre 
történő kikerülést. Üzemanyag-, kenő-, robbanóanyag-tárolás a bánya területén tilos. 
-  A kitermelés engedélyezése során benyújtandó MÜT-nek tartalmaznia kell a szokásos üzemi 
tevékenység mellett fellépő tényleges zajkibocsátást dokumentáló zajmérési jegyzőkönyvet, 
különös tekintettel a robbantás és a kőfeldolgozó technológia hatására.                            
 

II. 
 

Jelen határozat más hatóságok által kiadandó engedélyek beszerzése alól nem mentesít. 
 

III. 
 

A határozat ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül az Országos Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőségnek címzett, de az elsőfokú hatósághoz két 
példányban benyújtandó fellebbezéssel lehet élni. A jogorvoslati eljárás díja: 125.000,-Ft. A 
fellebbezés benyújtásával egyidejűleg jogorvoslati eljárási díjat készpénz-átutalási megbízással 
(csekkel), vagy a Felügyelőség 10033001-01711899-00000000 sz. előirányzat-felhasználási 
számlájára történő átutalással kell megfizetni. 
 
 

I N D O K O L Á S 
 

A Kesztölci Kőbánya Kft. ( 2451 Ercsi, Árpád u. 9.) – a továbbiakban: Kft. – a Biotit 
Bányászati és Környezetvédelmi Mérnökiroda Bt. ( 8100 Várpalota, Korompay Lajos u. 3. fszt 
17.) által készített - a kesztölci 073/1 hrsz-ú ingatlanon lévő „Kesztölc I.- mészkő” védnevű 
bányatelek kapacitás bővítésével kapcsolatos - előzetes vizsgálati dokumentációt benyújtotta 
az Észak-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséghez. 
Az Észak-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség, mint 
elsőfokú hatóság az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a következőket állapította meg: 
A Kesztölc Kőbánya Kft. ( 2451 Ercsi, Árpád u. 9.) a kesztölci 073/1 hrsz-ú ingatlanon lévő „ 
Kesztölc I. – mészkő” védnevű bányatelek kapacitás bővítését tervezi. A bánya területe: 5 ha 
1918 m2. A bányatelek alaplapja +299,32 mBf, fedőlapja +404,32 mBf. Az itt bányászott 
mészkő jó minőségű, ipari felhasználásra is alkalmas. A tervezett kapacitás az első öt éves 
periódusban (2007-2011) 125 e m3/év a jelenlegi 31 e m3/év helyett.  Az ásványi anyagot 
külszíni fejtéssel termelik ki, a bányászati tevékenység letakarítás, jövesztés, osztályozás, 
szállítás, fedőanyag deponálása, rekultivációs munkafolyamatokból áll. 
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A bányatelek területén állandó létesítmények telepítését nem tervezik, az ideiglenes 
létesítmények (irodakonténer és mobil hídmérleg, szociális konténer) a bányatelek Ny-i-
középső részén kerülnek kialakításra. 
Üzemanyag-, kenőanyag-, robbanóanyag-tárolást a bányatelek területén nem végeznek, a 
szükséges napi mennyiséget műszakkezdéskor szállítják a helyszínre. 
A bánya területén vízkivételi lehetőség nincs, az ivóvízellátást palackozott víz formájában, a 
tisztálkodáshoz szükséges vizet vezetékes vízből vett tartályban tárolt vízből biztosítják. A 
keletkezett szennyvizet összegyűjtik és elszállítják. 
 
Letakarítás: A fedőréteget eltávolítják, hogy a haszonanyag felülete művelésre alkalmas legyen 
és a fedőréteg ne szennyezze a haszonanyagot. A növényzet eltávolítása történhet kézi és gépi 
eszközökkel is, a meddőanyag eltávolítására torlasztó, vagy kanalas munkagépet használnak. 
Az eltávolított termőtalajt és meddőt külön erre a célra kialakított depóniákban tárolják, vagy 
felhasználják a folyamatos tájrendezésnél. A bányatelek K-DK-i része (1 ha 7282 m2 területen) 
még nem került letakarításra. A mészkő feletti fedőréteg 0,2 m vastag talajból és 0,3 m vastag 
mészkőtömelékkel és homokkal szennyezett meddőanyagból tevődik össze.  
Haszonanyag-kitermelés: A nagy vastagságban kifejlődött mészkő kőzet felszíni, vagy felszín 
közeli részének kitermelését külszíni bányászati módszerrel tervezik. A kifejlődés adottságait 
kihasználva 10 – 15 méter vastagságú, szintes kialakítású művelési szeleteket alakítanak ki, 
melyeket felülről lefelé haladó sorrendben művelnek le. Egyidejűleg legfeljebb három művelési 
szinten tervezik a tevékenységet (letakarító szint és 2 művelési szint). A jövesztésre 
előkészített, letakarított területen nagyátmérőjű robbantólyukak fúrására kerül sor. Az egy 
termelési évben elvégzett robbantások száma 30, ez havi szinten 2,5 robbantás.  
Feldolgozás: A bányában lejövesztett és a feldolgozó technológiai sorhoz szállított kőzet 
feldolgozása az alapanyag bedöntőbunkerba adásával indul. Az anyag az első osztályozóhelyre, 
a pálcás meddőleválasztóra kerül, ahol 20 mm-nél nagyobb kövek az előtörőbe kerülnek. Az 
előtört anyagot gumihevederes szállítószalagon juttatják az utótörési technológiára. A 
leválasztott meddővel szennyezett mészkő elkülönítve tárolásra kerül és mint közlekedésépítési 
töltésanyag kerül értékesítésre. Az előtört anyag az urántörő-bedöntő bunkerébe kerül, onnan 
egy előleválasztó osztályozóra kerül. Az előleválasztón áthullott anyag mobil osztályozón kerül 
osztályozásra. A többi anyagot törővel 80 mm szemnagyság alá törik, majd az anyag a mobil 
osztályozóba kerül. 
Rakodás, szállítás: A bányaudvaron belül az anyagot egyrészt a feldolgozó egységekbe, 
másrészt értékesítés esetén a szállítójárművekbe rakják. A depóniaképzés és a tárolt 
osztályozott anyag szállítójárművekre rakodása homlokrakodóval történik. A termelvény a 
felhasználási, rendeltetési helyére juttatását közúton történő szállítással oldják meg. A szállítást 
a bányavállalkozó részben saját eszközökkel, részben pedig értékesítés esetén a vevő által 
biztosított szállítóeszközökkel végzik. A kiszállítás május-július hónapokban a legnagyobb 
mértékű. 
Felhagyás, rekultiváció: A termelési tevékenység közben és végén a bánya a műszaki üzemi 
tervben meghatározott tájrendezési terv alapján kerül rekultiválásra.  A rekultivációs cél a  
bányászat után visszamaradt terület sport és kirándulóhellyé való alakítása és a bányaterület 
tájba illesztése.   
Havária: 
Rendkívüli esetben az elfolyó olajos szennyezés a talaj vagy a mészkő felső rétegeit érintheti. 
Havária és rendkívüli javító tevékenység esetén az alábbi hulladékok képződése várható: 
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-  Egyéb motor-, hajtómű- és kenőolajok hulladékai EWC 13 02 08*, 
-  Veszélyes anyagokkal szennyezett törlőkendők, abszorbensek EWC 15 02 02*, 
-  Veszélyes anyagokat maradékként tartalmazó csomagolási hulladék EWC 15 01 10*, 
-  Veszélyes anyagokat tartalmazó föld és kövek EWC 17 05 03*. 
 
Környezetterhelések,  ill. a  terhelések mérséklésére tett intézkedések: 
Talaj: A tevékenység során a termőtalajt a még le nem takarított K-DK-i részen letermelik, így 
a talajra gyakorolt hatás megszüntető jellegű. A letakarított anyagot a rekultivációhoz 
használják fel. 
Zaj: A tervezett tevékenység végzése során nem keletkeznek jelentős (határérték feletti) 
környezeti zaj és rezgéshatások.  
Víz: A bányában vízkivétel nincs, szennyvíz-kezeléssel nem kell számolni. A keletkező 
kommunális szennyvizet igény szerint elszállítják. Normál üzemmenet esetén a felszíni és 
felszín alatti vizeket érő káros hatással nem kell számolni. 
Levegő: A kőbánya működése során a munkagépek és a szállítójárművek közlekedéséből és a 
kitermelési tevékenységből diffúz levegőterhelés várható. A szállítási útvonalakon a környezeti 
levegőterhelés a tervezett szállítások következtében növekedni fog. A nyári hónapokban a 
kiszállított mennyiség elérheti a napi 1280 tonnát is.     
Hulladékgazdálkodás: A munkagépek karbantartása a bányaüzemen kívül történik. A 
tevékenység során hulladékok képződése nem várható. A mészkő kitermelése hulladékmentes 
technológiát feltételez. A tevékenység felhagyása esetén a környezet elemeit terhelő hatások 
nem várhatóak, mert hulladékok keletkezésével nem kell számolni és a kitermeléssel 
párhuzamosan tájrendezést is végeznek. 
A tervezett bányakapacitás bővítése a környezeti hatásvizsgálati és az egységes 
környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005.(XII.25.) Korm. rendelet – a 
továbbiakban: R. - 3. számú mellékletének 144. pontja alapján előzetes vizsgálat köteles.  
A hatóság megállapította, hogy a tervezett bányakapacitás bővítésének környezeti hatása a  
hatásterületén belül elviselhető, regionálisan a terhelés-növekmény nem jelentős, ezért a R. 6 §. 
szerinti környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem indokolt. 
 
A hatóság az előzetes vizsgálati eljárást a R. 3. § - 5. §-ai alapján folytatta le.  
A hatóság a R. 3. § (3) és (4) bekezdéseiben foglaltaknak megfelelően közleményt tett közzé, 
melyre sem a telepítés helye szerinti, sem a feltételezetten érintett önkormányzattól, valamint 
azok lakosságától, továbbá társadalmi szervezetektől észrevétel nem érkezett. 
A hatóság a R. 4. § (1) bekezdés a) és b) pontjai alapján a kérelem és az előzetes vizsgálati 
dokumentáció megküldésével megkereste az eljárásban hatáskörrel rendelkező 
szakhatóságokat, hogy állásfoglalásukat közöljék. Az ÁNTSZ Közép-Dunántúli Regionális 
Intézete ( 8200 Veszprém, József Attila u. 36.) a 2266/8/2007. számú, a Komárom-Esztergom 
Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóság ( 2890 
Tata, Új út 17.) a 20.2/3300-1/2007. számú, a Veszprémi Bányakapitányság ( 8200 Veszprém, 
Budapest út 2.) a VBK/1156/2/2007. számú, a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal 
Székesfehérvári Iroda ( 8000 Székesfehérvár, Távírda u. 2.) a 430/1004/01/2007. számú, a 
Dorogi Körzeti Földhivatal ( 2510 Dorog, Hantken M. u. 8-9.) a 10.082/2007. számú, 
Kesztölc Község Polgármesteri Hivatal Jegyzője ( 2517 Kesztölc, Szabadság tér 11.) a 83-
4/2007. számú, a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság ( 2800 
Tatabánya I., Ságvári E. u. 18.) az 504-14/2007. számú szakhatósági állásfoglalásaikban az 
előzetes vizsgálati dokumentáció elfogadásához hozzájárultak. 
A hatóság az észrevételek benyújtására nyitva álló határidő lejártát követően a R. 4. § (2) 
bekezdése alapján tárgyalást tartott, melyre meghívta a szakhatóságokat és a környezet-
használót.  
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A határozat a következő jogszabályi rendelkezéseken alapul: 
A régi bányaudvar sziklafala egy uhu pár részére nyújt fészkelőhelyet. Az uhu (Bubo bubo) a 
védett és a fokozottan védett növény- és állatfajokról, a fokozottan védett barlangok köréről, 
valamint az Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok 
közzétételéről szóló 13/2001.(V.9.) KöM rendelet 4. sz. mellékletében szerepel, mint 
fokozottan védett állatfaj. A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. tv. 43. § (1) szerint 
tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, elpusztítása, szaporodásának 
és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy 
búvóhelyeinek lerombolása, károsítása. A rendelkező részben a fokozottan védett uhu és 
fészkelőhelyének védelmére előírt, a következő engedélyezési eljárások tekintetében előírt  
feltételek a hivatkozott jogszabályi rendelkezéseken alapulnak. 
A rendkívüli események bejelentésére vonatkozó rendelkezés a felszín alatti vizek védelméről 
szóló 219/2004.( VII.21.) Korm. rendelet 19. § (1) bekezdésén alapul. 
 
A hatáskör a környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi hatósági és igazgatási feladatokat 
ellátó szervek kijelöléséről szóló 347/2006.( XII.23.) Korm rendelet 8. § (2) bekezdésén, a 38.  
§ (1) bekezdésén és az 1995. évi LIII. tv. 67. § (1) bekezdésén alapul, míg az eljáró hatóság 
illetékességét a környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi felügyelőségek illetékességi, 
valamint a nemzeti park igazgatóságok és a környezetvédelmi és vízügyi igazgatóságok 
működési területéről szóló 29/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet 1. sz. melléklete határozza 
meg.  
A hatóság a rendelkezésre álló adatok alapján megállapította, hogy a tevékenység a 
környezetre jelentős hatást nem gyakorol, ezért a R. 5. § dc.) pontjában foglaltaknak 
megfelelően a rendelkező rész szerint döntött. 
A határozat - a hivatkozott jogszabályi rendelkezéseken kívül - a környezet védelmének 
általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 66. § (1) bekezdés d) pontján, valamint a 67. § 
(2) bekezdésén alapul. 
A környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi hatóság felhívja a figyelmet arra, hogy a 
tevékenység végzéséhez további hatósági engedélyek is szükségesek lehetnek. 
A határozattal szembeni fellebbezési jogot a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás 
általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. tv. 98. § (1) bekezdése biztosítja. A jogorvoslati 
eljárás díjára vonatkozó rendelkezés a környezetvédelmi, természetvédelmi, valamint a vízügyi 
hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 33/2005.(XII.27.) KvVM. rendelet (a 
továbbiakban: R. ) 2. § (4) bekezdésén alapul. 
 
 
Győr, 2007. július 16. 
 
 
             Dr. Hajdu Klára  s.k., 
                      hatósági igazgatóhelyettes  
 
 
 


